

我市发布劳动法律监督提示函

力促防范欠薪行为

本报讯(记者周阳 通讯员镇晓静)劳动报酬是劳动者最直接、最核心的权益。11月5日,咸宁市工会劳动法律监督委员会向全市用人单位发出《关于防范欠薪行为的劳动法律监督提示函》,通过贯彻落实《湖北省工会劳动法律监督条例》规定,协同推进运用“一函两书”制度,切实保障劳动者合法权益,构建和谐劳动关系。

提示函要求,用人单位自觉履行劳动报酬支付义务,通过银行转账或者以现金的形式将劳动报酬按时足额支付给劳动者本人,不得克扣或无故拖欠。明确劳动报酬相关劳动规则,需明确支付标准、时间、方式等内容,在新就业形态领域不完全符合确立劳动关系情形

的,平台企业与劳动者订立书面协议,明确劳动定额标准、抽成比例、计件单价、劳动报酬支付周期、考核办法等劳动报酬规则。落实最低工资保障制度,向提供正常劳动的劳动者支付不低于当地最低工资标准的劳动报酬。

提示函强调,依法建立和完善劳动规章制度。用人单位在制定、修改或者决定有关劳动报酬等涉及劳动者切身利益的规章制度或者重大事项时,应当经职工代表大会或者全体职工讨论,提出方案和意见,与工会或者职工代表平等协商确定,依法开展工资集体协商。

同时,依法落实工程建设领域特别规定。施工总承包单位应当按照有关规定开设农民工工资专用账户,实行劳动

用工实名制管理。工程建设单位应当按规定及时足额向农民工工资专用账户拨付工程款中的人工费用,拨付周期不超过1个月。若施工合同要求履约担保,工程建设单位应提供工程款支付担保。

此外,提示函要求,用人单位及时发现、主动整改欠薪隐患。对劳动报酬支付情况开展自查自纠,主动接受、配合劳动保障监察部门、相关行业工程建设主管部门、工会及其他有关部门对保障劳动者劳动报酬工作的监管和监督。

提示函呼吁广大劳动者,增强法律意识,若遇到欠薪问题,可通过拨打“12351”职工服务热线等途径进行反映,将法律作为有力武器,坚决维护自身合法权益。

提升职业技能 提供就业岗位

咸安推动养老服务专业化

本报讯(通讯员 洪瑞)近日,为期半个月的咸安区养老护理员高级培训班在湖北南乔职业培训学校圆满结业,30余名学员通过考试获得结业证书,标志着他们在养老护理领域的专业技能得到明显提升,也为未来的职业发展奠定了坚实基础。

在当天的结业仪式上,培训老师为优秀学员颁发了证书,优秀学员代表分享了半个月以来的学习感受。活动还邀请了人力资源公司为学员们带来了咸宁本地医院、养老机构的就业岗位,面对面进行岗位推荐和就业指导,帮助学员了解养老护理工作就业市场,实现技能提升与就业的无缝衔接。

“通过15天的学习,我们熟练掌握了养老服务基本的操作规范,学会照顾老人要从心理和生理两个方面着手等相关知识,这些都是以前没有接触过的。今后我将不断提升专业技能,照顾老年人、关爱老年人,为养老事业作出力所能及的贡献。”培训学员周立峰说道。

此次培训覆盖了养老行业多个关键领域,包括老年人照护知识、急救护理、失智照护、康复服务等养老护理知



识,内容全面深入。培训采用理论课程与实操实训相结合的方式,通过模拟实际工作场景,让学员们在实践中不断提升自己的能力,为老年人提供更加专业、细致、周到的护理服务。

近年来,随着养老服务需求日益增长,咸安区逐渐形成了公立医院办养老、社区老年人日间照料中心、嵌入式康养中心等多种养老服务项目多点共

进的发展局面,养老服务呈现多样化、专业化的发展趋势,随之而来的是养老服务人才紧缺。为此,咸安区大力开展养老护理员职业技能培训,每年集中培训养老护理人才不少于300人,通过培训提升了全区养老护理员的专业技能和服务水平,为养老服务人才队伍建设打下了坚实基础,推动养老服务向专业化、高质量方向发展。

共享优质教学资源,共谋发展提高

湖北省“五校文学联合体”研讨会在咸安举行

本报讯(记者陈志茹 通讯员郑玉蕾)

11月2日上午,湖北省“五校文学联合体”第三次研讨会在咸宁高中举行,阳新一中、江夏一中、咸宁高中、孝昌一中、崇阳一中、赤壁一中各文学社团师生代表齐聚一堂,共享优质教学资源,共谋发展提高。

研讨会上,各学校有关负责人先后发言,围绕文学创作和学生培养介绍了经验做法。

阳新一中《竹林》主编曹祥才就《竹林》的编辑情况以及学校文学活动的开展情况做了介绍;江夏一中曾纯老师对“五校文学联合体”工作的思考作了发言;孝昌一中文学指导老师吴军、咸宁高中团委书记郑玉蕾、崇阳一中副校长刘蓓蕾、赤壁一中元娟老师就文学社的开展情况逐

一作交流发言,并对“五校文学联合体”提出建设性意见。

咸安区作协主席、《星星文学》杂志主编韩志对“五校文学联合体”的成立给予了高度评价。他说:“‘五校文学联合体’的成立,在湖北省属于首创,如此重视校园文学和校园文化建设,这体现了学校领导有教育家的视野、心胸和格局,也体现了这几所学校优秀的文化传统、深厚的文化底蕴和蓬勃的文化精神,是文学者之幸、是学校之福、也是学生之福。”

湖北科技学院文学院讲师、在读博士李继伟、湖北省作协会员、文艺评论家协会会员、市文艺评论家协会副主席邓昌炉、湖北省诗词协会副会长、咸宁市诗词协会顾问孔祥志,就发展中学校园文学和“五校

文学联合体”提出了许多宝贵的意见和建议。文学专家们纷纷发言,对大力发展中学校园文学给予了充分的肯定。专家们表示,文学即人学,学习文学会使人了解人性,让学生的胸怀更加宽广、视野更加开阔,人生的道路走得也许更加稳健。

近年来,咸宁高中大力推进教育教学体制改革,将校园文学发展作为学校改革的重中之重,持续举办读书分享会、千人合诵、岁末送春联等各类校园文学活动,积极引导学生参与国家和省级创新作文大赛、叶圣陶杯作文大赛、师作作文大赛,取得了丰硕成果。今年4月,咸高学子熊翊馨同学荣获第十九届中国中学生作文大赛总决赛最高奖项——“文学之星”。

咸安多部门联合治理运输车辆污染

本报讯(通讯员 王凤祥 胡小红)11月4日晚,咸安区城管执法局联合环保、交警、交通等部门在东外环设置临时检测点开展柴油车和散装物料运输污染专项整治行动。

此次行动重点整治柴油货车超载和散装物料运输车辆密闭不严、沿路抛洒以及道路扬尘污染。行动中,执法人员重点检查运输煤炭、垃圾、渣土等散装、流体物料车辆是否采取密闭或者其他措施防止物料遗撒造成扬尘污染,是否按照规定路线行驶,装卸物料是否采取密闭或者喷淋等措施防治扬尘污染,卸载货物后是否及时对车辆冲洗保洁。

当晚,执法人员未发现涉及超重超载抛洒方面的违法行为。咸安区城管执法局将持续打击柴油车超载抛洒等违法行为,发现车辆抛洒,及时制止抛洒行为,防治扬尘污染。对未采取有效密闭措施造成抛洒、脱落、遗漏、扬尘等污染的散装物料运输车辆,依法依规从严处罚。

通城南门小学教联体开展“送教下校”

本报讯(通讯员 胡明燕)10月31日,由通城县南门小学精心组织的“送教下校”活动在该县上坳校区开展。

活动中,由南门小学葛志珍老师执教的三年级英语课通过设计层层递进、丰富有趣的各类活动,引领学生从三原色“red blue yellow”入手,熟读三个颜色单词,感知主题。在“Let’s talk”环节通过角色扮演让学生练习对话,熟读句型,大大激发了学生的学习兴趣。

南门小学周梦涵老师执教的四年级道法《正确认识广告》从一则广告视频引入,通过小组交流,让学生深入了解广告的多元与多样;结合学生已有生活经验和课程文本解读,让学生感知生活中的真善美。

课后,参加活动的人员进行了交流研讨,就心中的困惑与在座的老师展开互动交流。



咸宁高中党委书记朱大浩介绍,咸宁高中是咸安基础教育的最高学府,曾经培育出中宣部文艺局局长刘汉俊、表演艺术家陈宝国等一大批文艺界领导和专家。今后,该校将以此次活动为契机,持续推动咸宁高中校园文学蓬勃发展,虚心借鉴兄弟学校成功的办学经验,共享优质教学资源,共谋发展提高,为“五校文学联合体”的欣欣向荣作出咸高应有的贡献。